

国家税务总局纳税服务司解答纳税咨询热点问题 汽车被盗是否还需缴纳车船税？

据新华社



个人汽车被盗是否还需缴纳车船税？个人销售无偿受赠房产如何确定缴纳营业税时间？学校取得赞助收入是否缴税？4月5日，国家税务总局纳税服务司针对近一段时间纳税咨询的热点问题进行了统一解答。

个人汽车被盗是否还需缴纳车船税？

车船税是对车船的保有环节征税，那么，如果个人汽车被盗，是否还需要缴纳车船税？

据纳税服务司解答，根据车船税法的规定，在一个纳税年度

内，已完税的车船被盗抢、报废、灭失的，纳税人可以凭有关管理机关出具的证明和完税凭证，向纳税所在地的主管税务机关申请退还自被盗抢、报废、灭失月份起

至该纳税年度终了期间的税款。

“已办理退税的被盗抢车船失而复得的，纳税人应当从公安机关出具相关证明的当月起计算缴纳车船税。”纳税服务司如此解释。

销售无偿受赠房产如何缴纳营业税？

个人销售通过无偿受赠取得的房产，需要缴纳营业税，那么在缴纳之时，如何确定购房时间？

纳税服务司说，根据相关的税收规定，个人将通过无偿受赠

取得的房产对外销售征收营业税时，对通过继承、遗嘱、离婚、赡养关系、直系亲属赠与方式取得的住房，该住房的购房时间按发生受赠继承、遗嘱、离婚、财产分割行为前的购房时间确定。

“对通过其他无偿受赠方式取得的住房，该住房的购房时间按照发生受赠行为后新的房屋产权证或契税完税证明注明的时间确定。”纳税服务司作此解答。

学校取得赞助收入是否缴税？

在日常生活中，学校取得的赞助收入是否缴税？应如何缴税？

根据我国税法的相关规定，凡有偿提供应税劳务、有偿转让无形资产或者有偿转让不动产所有权的单位和个人，均应依照税法规定缴纳营业税，而所谓“有

偿”是指取得货币、货物或其他经济利益。

纳税服务司认为，对学校取得各种名目的赞助收入是否征税，要看学校是否发生向赞助方提供应税劳务、转让无形资产或转让不动产所有权的行为。

“据此，单位和个人取得的各种名目的赞助收入是否缴纳营业税，主要看是否发生了向赞助方提供应税劳务等行为，如果没向赞助方提供，不缴纳营业税，如果向赞助方提供，应缴纳营业税。”纳税服务司最后作答。

国家旅游局否认发布开放西沙旅游信息 西沙群岛旅游尚无开航时间表

有媒体近日报道，国家旅游局透露西沙群岛旅游即将对普通游客开放。记者昨日致电国家旅游局综合司新闻处，工作人员表示国家旅游局没有此方面信息。海南省旅游委则表示，西沙旅游正着手规划，但尚无开航时间表。

官方辟谣 否认发布开放西沙旅游信息

有媒体报道称，“海南旅游发展委员会副主任”邓小刚在接受此媒体采访时透露：“（西沙旅游的发展）规划正在做，具体的方案也正在做，希望年内能够开通到西沙的海洋旅游。”

国家旅游局综合司新闻处的一名工作人员告诉记者，邓小刚于半年前已不再担任海南省旅游

发展委员会副主任。记者从海口市网站了解到，2009年9月至2011年5月，邓小刚任海南省旅游委党组副书记、副主任；现为海口市委常委，海口市副市长。

对于此事，邓小刚在接受记者采访时强调了三点：“我的身份去年就变化了，不再是海南省旅游委副主任；近期没接受任何媒

体采访谈论西沙旅游问题；不了解西沙旅游问题，网上报道纯属捏造、误传。”

而记者5日从海南省旅游委获悉，海南正着手准备做西沙旅游规划，海南一家海上航运企业获得该省交通厅批准的海口—三亚—西沙北礁航线的运输资质，但尚无具体明确的开航时间表。

专家看法 西沙旅游开发受多种因素制约

中国社会科学院中国边疆史地研究中心副主任李国强研究员，曾去西沙做西沙群岛旅游前期的考察评估。他介绍说，西沙群岛无论是从海域还是岛礁来讲，生态非常脆弱。“西沙群岛海水质量不亚于马尔代夫，但这些

岛面积狭小，不适合于大量人群上岛，不适合建娱乐设施，岛上没有淡水，生活垃圾如何处理，这些问题必须有统筹的全面的考虑。”

“西沙群岛旅游开发受多种因素制约。到西沙群岛多半从海南文昌或三亚出发，至西沙群岛

主岛屿永兴岛，乘船需要11-12小时，整个线路怎么规划？而且西沙群岛旅游季节性比较强，在台风季节不可能上岛旅游。还有游客安全问题如何保证？”李国强强调，开放西沙群岛旅游应“以保护为主，做好规划”。

今年上半年将出台 个人信息保护国家标准

据新华社电 工业和信息化部信息安全协调司副司长欧阳武5日透露，《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》目前正在国家标准委进行最后的技术审批，预计今年下半年正式出台。

欧阳武表示，这个标准是非强制性的，是政府组织及推动个人信息保护工作的一部分。这个标准正式出台后，还将有一系列的配套标准，包括技术保障、管理规范、认证和审计细则等。“现在每个企业都说自己对个人信息的保护工作做得很好，但如果去查，肯定都有问题，都保护得不好。这些系列标准出台后，就可以形成一个闭环，明确责任，推动企业

遵照执行。”据欧阳武介绍，目前在保护个人信息方面国际立法界有个新的趋势，即“以预防为主”。“在互联网信息时代，个人信息的侵犯者和被害人是不对等的，首先是有时难以找到具体的侵权方，其次侵害后果已经形成，事后即使追究也无法消除影响。所以民法‘民不举官不究’的原则恐怕就不能适应信息时代的需求，而必须运用刑事法的原则，立足于事前防范，明确个人信息管理者的一整套法定责任。”

欧阳武透露，下一步政府部门还将培养、扶持独立的第三方专业机构，对企业保护个人信息的工作进行全方位审查，保证系列标准的落实。

我国内燃动车组 核心技术首次输出海外

据《京华时报》报道 记者日前从中国北车了解到，中国北车获得孟加拉国的内燃动车组项目

牵引及网络控制系统的配套合同。作为动车组的核心关键技术，上述两部分被昵称为动车组的“心脏和大脑”。这是我国自主牵引及网络控制系统的首次海外出行，意味着原本舶来的动车组技术经过长时间的引进、消化、吸收，并自主创新后，我国掌握了最核心的技术，并具备了和国际同行同台竞技的能力。记者了解到，该项目共配套20列(60辆)车，其中包含网络

系统20套、牵引逆变器40台、辅助逆变器40台。

牵引和网络控制系统，决定着车辆的性能和品质。其中牵引系统决定着列车的载重能力和运行稳定程度，网络控制系统则指挥、控制着列车的运行。

获得订单的是，中国北车大连电牵研发中心，该中心是我国牵引和网络控制系统的核心研发机构，承担了大功率电力机车、动车组、城市轨道交通车辆等牵引和网络控制系统的研制和开发。这也是大连电牵研发中心进军动车组配套市场的第一个批量项目。

华师大校长俞立中 将任上海纽约大学校长

星报综合报道 上海纽约大学目前正按计划加紧建设，现任华师大校长俞立中将担任第一任校长。作为第一所获得教育部批准筹建的中美合作大学，上海纽约大学将是一所提供四年制文理教育的综合性研究型大学，计划于明年起招收第一届本科生。

据了解，首批拟招收300名学生，其中51%将来自中国大陆，49%来自境外。来自大陆的考生需要参加高考，高考成绩将作为录取依据之一。

帕金森 手抖身僵 请关注

这是一群帕金森病友的故事
这是一张见证抗帕奇迹的光盘
同样是帕金森病
却有人以痊愈的身影出现在我们的面前
他们的经验和启发不是什么神丹妙药
却获得了几十万帕金森病友的关注
众多的人从中找到了方法获得了帮助
告诉我的经历
我们提供适合你的解决方案
帕金森“一测三评”互助热线：
0551-2828277 限赠200名帕友